

A co nás nyní čeká?

Připravujeme se na slavnostní uložení základního kamene, který byl posvěcen Sv. otcem Janem Pavlem II. dne 22.4. 1990 v Bratislavě. Tuto slavnost uspořádáme dne 1. května 1993 v 10 hodin na staveništi kostela. Slavnou mši svatou bude celebrovat pražský arcibiskup ThDr. Miloš Vlk; pozváni jsou též biskupové řezenští Manfred Müller a Vincenc Guggenberger, představitelé diecéze, která nám zásadním způsobem pomohla při zajišťování finančních prostředků na výstavbu. Rádi uvítáme také zá-

stupce naší sprátené farnosti Lappersdorf, kteří jsou nám po celou dobu přípravy výstavby stálými pomocníky i rádci. Těšíme se na všechny naše farníky a přátele z okolních farností i celé Prahy. Všichni jsou srdečně zváni!

Ať můžeme společně poděkovat za tu velkou milost - stavět nový chrám Páně, vyprošovaný generacemi strašnických farníků, první v Praze po více než 50 letech - kostel Panny Marie ve Strašnicích. Všichni proto poděkujeme Pánu Bohu a patronce naší farnosti Panně Marii Neposkvrněné!

Karel Duchek

• Kdo jsme a co chceme?

Jsme mladí lidé ze strašnické farnosti, ale i z jiných koutů světa. Někteří z nás chodí do práce, jiní studují, další jsou ve vojenské službě. Společně však máme jedno: Chceme vytvářet křesťanské společenství, to znamená partu, ve které můžeme navzájem sdílet své radosti a starosti, svůj vztah k Bohu i bližním, a která vždy pomůže každému, kdo pomoc potřebuje.

Jak tedy konkrétně vypadá život v našem společenství? Scházíme se pravidelně každé úterý ve farní učebně vždy po skončení večerní mše svaté, která začíná v 18.00 hodin. Na těchto schůzkách si povídáme o všem, co jsme uplynulý týden prožili, rozjímáme nad Písmem a obracíme se k Pánu v modlitbě i v písních. Podle možností se snažíme zapojit do života farnosti a sloužit i mimo farnost. Někteří z nás například navštěvují staré a nemocné lidi, někteří jezdí do dětského domova, další zpívají při kytaře na nedělních mších. Kromě toho všeho spolu jezdíme na výlety do přírody a v létě podnikáme i několikadenní vandry, na kterých vždycky užijeme mnoho hezkých chvil. Budeme velice potěšeni, jestliže se do života v našem společenství zapojí ještě další lidé mladého ducha.

Jan Novák



VZKŘÍŠENÍ

ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

velikonoce '93

NA CESTU S NÁMI...

Ráno prvního dne po sobotě Velké noci, kdy vstal Ježíš z mrtvých, bylo stejné jako každý jiný den v Palestině. A přece se toto ráno stalo začátkem úžasné proměny dějin lidstva. Vlastní zmrtvýchvstání je největší zázrak, který Ježíš během svého pozemského života vykonal. Tato skutečnost se stala hlavním tématem katecheze apoštolů, především Pavla, neboť šlo o hmatatelný důkaz Ježíšova božství.

A tak jako vzkříšený Pán zcela tiše a nenápadně vyšel z hrobu nikým nepozorován, podobně jsme i my, po období mlčení a zdánlivého klidu, v tichosti vzkřísili k životu myšlenku postavit u nás ve Strašnicích chrám.

Současně s tím však chceme vzkřísit i všechny ostatní aktivity, které mají v naší farnosti sloužit růstu Božího království. Zde je také důvod, proč jsme si do záhlaví našeho farního zpravodaje dali název Vzkříšení. Okolnost, že první číslo vychází právě o neděli velikonoční tuto myšlenku ještě více zdůrazňuje.

Co k tomu dodat? Poprosit vzkříšeného Pána, aby On šel s námi cestou, kterou jdeme; aby každého z nás obdařil svou milostí a velikonočním pokojem a aby žehnal naší snaze nejen postavit nový chrám, ale i vzkřísit v srdcích všech farníků lásku, která je založena na pevné víře a hluboké důvěře v jeho pomoc.

Nechť nám tedy Pán žehná na přímluvu Panny Neposkvrněné - patronky naší farnosti!

O to prosí pro každého z vás

• Farní rada

Dne 16. února t. r. byla ustavena Farní rada strašnické farnosti, jak to předepisuje církevní zákoník.

Předsedou rady je administrátor: P. Marian Jan Nep. Klener, OSB,
zástupce předsedy: Karel Duchek,
členové: Josef Elis, Zuzana Elisová,
Zdeněk Beránek, Jana Valentová,
Pavel Elis, Ing. František Kolář,
Dr. Karel Dvořák, Jan Novák,
Monika Beránková, Michal Holeček,
Ing. František Coufal,
Jan Kameníček.

• Charita

Začátkem roku 1992 pan arcibiskup ustavil Arcidiecézní charitu Praha. V jejím čele je prezident pater Václav Malý a ředitel Karel Trutnovský. Základními složkami arcidiecézní charity jsou farní charity.

I v naší farnosti vznikla farní charita. Aby mohla pracovat, potřebujeme dobrovolníky, kteří by byli ochotni část svého volného času věnovat pomoci potřebným bližním, bez ohledu na jejich příslušnost k rase, národnosti a náboženství.

Pokud chcete svoji víru projevit skutky, vyplňte přiložený list pro spolupracovníky Charity a odevzdejte otci Marianovi do konce dubna. V květnu se uskuteční setkání všech spolupracovníků.

Farní charita zatím navázala kontakt s farnostmi v Rakousku a ve Švýcarsku. Tyto farnosti slíbily šatstvo a pořádání bazarů.

Za farní charitu

Zuzana Elisová
Michaela Pospíšilová
Alena Bínová



• O historii a současnosti našeho kostela

Při příležitosti vydání prvního čísla farního věstníku "Vzkříšení" a výstavby nového kostela u nás ve Strašnicích, se chci pokusit oživit průběh a důležité okamžiky tohoto téměř 70ti letého úsilí.

Strašnice patřily pod duchovní správu sv. Rocha na Žižkově. Od r. 1900 se strašničtí farníci shromažďovali k bohoslužbám ve školní kapli Staré školy. Když byla školní v r. 1919 zrušena, pronajali si kostel sv. Václava na Vinohradském hřbitově a začali uvažovat o stavbě vlastního kostela ve Strašnicích. V r. 1924 založili "Spolek pro postavení katolického kostela ve Starých Strašnicích" a pokračovali s velkým úsilím ve sbírkách na tento účel, takže byla r. 1929 zřízena samostatná duchovní správa. V téže roce byl darován paní Magdalenou Škrábkovou pozemek pro tento účel. Stavbu kaple s bytem pro faráře, knihovnou a malou spolkovou místností zahájili 16. března 1930 a již 31. srpna téhož roku ji vysvětil pan biskup Dr. Antonín Podlaha a předal faráři Josefu Gargelovi. "Spolek" však pokračoval dále ve sbírkách s cílem postavit velký kostel, který by odpovídal stále rostoucímu počtu obyvatel. Do r. 1938 bylo sbírkami shromážděno asi 4,5 milionů Kčs (rozpočet byl tehdy 9 milionů). Jenomže přišla válka a ta zničila všechny snahy. Po válce přišel rok 1948 a všemu byl konec. Krátce svítila nová naděje v r. 1968, kdy byl vypracován nový architektonický návrh a shromáždilo se na účet něco přes 1 milion Kčs. Pak přijely ruské

tanky a byl opět konec na dalších 21 let, ale přesto jsme se dočkali! Se svatořečením sv. Anežky v r. 1989 přišel i pád komunistické diktatury a tím obnovení snah o výstavbu. Kolem našeho duchovního správce vznikla pracovní skupina s názvem Mariánská huť a pustila se do příprav.

V roce 1990 byl vyhlášen konkurs na zadání stavby. Překvapivě došlo 20 návrhů. Komise pražského arcibiskupství, hodnotící návrhy po architektonické i liturgické stránce, vybrala nakonec návrh ing. arch. Jindřicha Synka. Po dopracování byl podán návrh na rozhodnutí o umístění stavby na ÚHA dne 18. 3. 1991. Zde jsme se setkali s řadou těžkostí a komplikací, které protahovaly řízení na neúnosnou míru. Proto jsme v květnu 1992 podali písemnou stížnost k hlavnímu architektovi a také k primátorovi hl. m. Prahy. Po přešetření se věci daly do pohybu a rozhodnutí o umístění stavby bylo po 16 měsících vydáno dne 31. 7. 1992. Dne 3. 8. jsme podali žádost k Obvodnímu úřadu v Praze 10 o pokračování správního řízení ke stavebnímu povolení. Stavební povolení ke stavbě kostela bylo vydáno a nabylo právní moci 19. 10. 1992. Stavba kostela pak byla zahájena 11. 11. 1993 dopoledne po prosebné bohoslužbě a posvěcení staveniště. To všechno je dnes už historie. Souhrn faktů se snad zdá být příliš suchopárny, ale právě toto je křestním listem a rodokmenem našeho rodícího se kostela Panny Marie ve Strašnicích.